



## Újabb soproni fejlesztések

5

Sopron újabb sokmilliárdos fejlesztési forráshoz jut. A részletekről múlt heti munkalátogatása után tájékoztatta a közvéleményt Lázár János és dr. Farkas Ciprián. Mint elhangzott: városunkban és térségében folytatódnak az utépítések és -felújítások mintegy 6 milliárd forint értékben. Megújul a Balfi út 1 kilométeres szakasza is.



## Virágos Sopronért

Sopron fejlődéséről és jövőképéről is beszélt dr. Farkas Ciprián polgármester az Egészséges, emberibb környezetért és a Virágos Sopronért 176. rendezvényén. A múlt csütörtöki programon előadást tartott dr. Varga Mária szaktanácsadó.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

## Szerelmesek a Tűztoronyban



Idősebb és fiatal párok, megható és vidám pillanatok – ezúttal is népszerű volt a szerelmi fogadalomtétel a Tűztoronyban.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

7

„Az értékek ne kallódjanak el!”

Sajátos varázs, izgalmas történelem, mesélő műemléki házak, üde erdei környezet: csak néhány azok közül a jellemzők közül, amelyek Sopront idézhetik. Sorozatunkban a városhoz kötődő, közismert emberek vallanak soproniságukról. Ezúttal dr. Kárpáti György háziorvost kérdeztük.

2



## Tudományról – érdekesen

Irodalom, kultúra, történelem, mesterséges intelligencia – csak pár témakör, melyekkel a Soproni TIT előadásain találkozhatunk. A több mint 70 éves társulat mindenki számára érdekes és élvezetes eseményeket kínál.

7



## SKC: hazai siker

Két idegenbeli vereség után hazai pályán minden negyedlet megnyerve, magabiztosan győzött az Oroszlány együttese ellen az SKC kosárlabdacsapata. Sopron KC – OSE Lions: 101-79.

FOTÓ: SZALAY KÁROLY

# Dr. Kárpáti György – **AZÉRT SZERETEM SOPRONT** – mert itt összefonódik a múlt és a jövő „Az értékek ne kallódjanak el!”



KÖVES ANDREA

**Sajátos varázs, izgalmas történelem, mesélő műemléki házak, üde erdei környezet: csak néhány azok közül a jellemzők közül, amelyek Sopront**

**idézhettek. Sorozatunkban a városhoz kötődő, közismert emberek vallanak soproniságukról. Ezúttal dr. Kárpáti György háziorvost kérdeztük.**

– A városhoz való kötődéssel kapcsolatban egy látványos ív jelenik meg a szemem előtt, amelyben összefonódik a múlt, a jelen és a jövő – kezdte dr. Kárpáti György. – Hajnali bringázásaimon és fotózásaimon akkor is előkerül a múlt, amikor Sopron új városrészeiben tekerve olyan utcákban járok, amelyeket még általam személyesen is ismert jeles soproniakról neveztek el. Hosszú a sor, így felidézem például Király Jenő alakját, aki gyermekkoromban engem is operált, jó barátságban voltam Csatkai Endrével, Friedrich Károlyal, rokon kapcsolatban Mühl Aladárral, Mende Gusztávval. Mind-mind maradandót alkottak Sopronnal kapcsolatban.

Dr. Kárpáti György példaképként tekint Friedrich Károlyra, aki a múlt század 30-as éveiben 35 milliméteres

kamerájával örökítette meg a város nevezetes eseményeit. Kari bácsi, Sopron legismertebb idegenvezetője is inspirálta abban, hogy a hatvanas évektől kezdve évtizedeken keresztül ő is megörökítse a város nevezetes eseményeit. Ennek a helytörténeti szempontból kiemelkedően fontos értéknek, mintegy 400 órnyi videóanyagának most kezdődött a digitalizálása, hogy a közeljövőben minden Sopron múltja iránt érdeklődő számára elérhető legyen. Pótolhatatlan helytörténeti krónika válhat mindezzel közkinccsé.

Nem csupán a filmes értékmérés fontos dr. Kárpáti György számára. Sokat tett azért, hogy nagypapja, Kárpáti Sándor zeneművei fennmaradjanak az utókornak. Ez a küldetés vezérelte a sopronbátfalvi Kárpáti malom példamutató felújítása során is, amelyért az ICOMOS



**DR. KÁRPÁTI GYÖRGY** 1949-ben született Sopronban, a Berzsenyi Dániel Gimnáziumban érettségizett, a Semmelweis Orvostudományi Egyetemen diplomázott, 1976 óta háziorvos Sopronban. Rendkívül sokoldalú személyiség, a gyógyító pálya mellett országosan ismert és elismert filmes szakember, dokumentatív tevékenysége egyik legkiemelkedőbb eseménye az 1989-es páneurópai pikniken történetek megörökítése volt. Nevéhez fűződik a Kárpáti malom felújítása, felvirágoztatása. Tevékenységéért átvehette a Magyar Köztársaság ezüst érdemkeresztjét, 2022-ben Pro Urbe Sopron díjban is részesült.

**Dr. Kárpáti György számára fontos az értékmérés. Ez a küldetés vezérelte a sopronbátfalvi Kárpáti malom példamutató felújítása során is, amelyért az ICOMOS megtisztelő díját is átvehette.**

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

megtisztelő díját is átvehette. A malom azóta igazi kulturális központtá vált.

– Mint ahogy az elején említettem: egyfajta vezérlőelv számomra, hogy a ránk maradt múltbeli értékek ne kallódjanak el – fogalmazta meg indíttatását. – A Sopronhoz

köthető szellemi örökséggel nekem, nekünk dolgom, dolgunk van, így „szökkenhetnek” szárba a jelenben is ezek a ránk hagyott értékek, és ívelhetnek át a jövőbe, gazdagíthatják utódaink életét. Mindez számomra óriási felelősség. Elmondhatatlan

érzés volt, amikor a malom galériájában, a Malmárium-ban legutóbb tartottuk Sulyok Gabriella és Tenk László Munkácsy-díjas képzőművészek kiállításának filmvetítéssel egybekötött záróeseményét. A nagy érdeklődéssel kísért bensőséges ünnepségen

részt vett a két alkotóművész, és jelen volt a nézők soraiban a szintén soproni kötődésű Kossuth-díjas írónk, Rakovszky Zsuzsa és Ybl-díjas építészünk, Winkler Barnabás is. Ezek a visszajelzések megerősítenek abban, hogy jó úton járok...

**A közösségi tér azt sugallja a használójának, hogy a kudarc ijesztő**

## Találjuk meg az egyensúlyt!

KÖVES ANDREA

**Megállíthatatlannak tűnik az online tér intenzív hódítása, a közösségi média túlzott használata akár függőséget is okozhat. De mit tehetünk szülőként azért, hogy megóvjuk, segítsük gyermekinket?**

A téma neves hazai szakértője Tari Annamária klinikai szakpszichológus, pszichoterapeuta, akivel a Széchenyi-gimnáziumban tartott szakmai találkozónál beszélgettünk.

– **Bár a közösségi média világa mindössze két évtizede van jelen életünkben, mégis teljesen átforgalmazta a fiatalokra koncentrált lát-e fontos változásokat, mérőkövetkezők ezen a területen?**

– 2010-ben írtam az első könyvem a témával összefüggően, az Y generációt, azóta már tíz másik is született, így egyfajta krónikaként követem az eseményeket. Húsz évvel ezelőtt a szakirodalom elsősorban még arra fókuszált, hogy a szóbeli, verbális kommunikáció átmegegy írott szöveg alapúra, mint SMS, messenger és egyéb üzenetek. Tíz évvel ezelőtt mindez fotó- és videóalapú kommunikációra változott. A fotókkal közölt érzelmek szóbeli kifejezése háttérbe

szorulhat, ez mindenképp negatív hatás.

– **Mit eredményez ez a folyamat a mai gyerekek, kamaszok lelki világában?**

– A különböző közösségi felületek alkalmazása lehetővé teszi, hogy a használója bármikor kiléphet az online térből, ennek következtében csak azt az érzelmet élheti át, amit szeretne. A 10–20 éves korosztályt tekintve korlátozva lesznek az olyan „nehéz” érzelmek, mint a kudarc, a fájdalom, az újrakezdés. Gyakorló klinikusként látom, hogy milyen következményekkel jár mindez. Míg az érettebb korosztály tudja, hogy mennyire fontos az érzelmek széles tárházát megélni, addig az online térben „edződött” fiatalok megküzdési képességeire ez rányomja a bélyegét.

– **Érdekes ellentmondás, hogy napjaink egyik fontos képességének tartják a lelkileg rugalmasságot, azt, ha valaki az őt ért kudarcokból inkább építkezni tud...**



**A sportot és a hangszeres játékot, valamint a közös, élménytelis programokat ajánlja a szülőknél dr. Tari Annamária. Ezek mind segítenek a gyerekeknek, hogy ne merüljenek el túlságosan az online térben.**

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

– A közösségi tér pedig pont azt sugallja a használójának, hogy a kudarc egy ijesztő dolog, ezzel szemben megjelenik a tökéletességre vágyás, vagyis mindenki magáról a legszebbet, a legvonzóbbat osztja meg még akkor is, ha éppen kudarcot él át, ha szorong. Kirak magáról, az életéről valami vicceset vagy egy idealizált képet, megnézi a lájkokat, ez pedig mesterségesen felfújja az önértékelését. Mindez egy ördögi körré válhat az életében, miközben feldolgozatlanul maradnak

a mélyben megbúvó érzelmek, szorongások, a tényleges élethelyzete.

– **Melyek azok a „kapszodók”, amelyek segíthetnek az online létezés térhódítása közepette?**

– A sport fontosságát nem lehet eléggé hangsúlyozni ennél a témánál, illetve a könyvek olvasását, komolyzene hallgatást, hangszeren játszást, a táblás társasjátékok visszahozatalát tudom még nagyon ajánlani. A sporthoz és a hangszeren játszáshoz is gyakorlás szükséges,

és pont ez az, ami segít a majdani felnőtt életben is. Az erőfeszítések, a kitartás és az akaraterő talán a legfontosabb készségek az életben, amelyek kialakulásához meg kell tapasztalni kudarcot és sikereket is. A szülőknél még érdemes törekedniük a józú, közös beszélgetésekre, élménytelis programokra, sétákra, olyan közösségi élmények megélésére, amelyek igazi alternatívát kínálnak az online tér „hívásával” szemben. Nagyon fontos lenne a kellő egyensúly megtalálása.

### Látogatási tilalom

Az akut légúti, influenza-szerű megbetegedések számának emelkedése miatt február 11-től teljes körű látogatási tilalom lépett életbe a Soproni Gyógyközpont valamennyi fekvőbeteg-osztályán. Kivételes esetekben (életveszélyes állapotban vagy végstádiumban lévő betegeknel, gyerekeknel, szülő nők mellett) engedélyezheti a látogatást az osztályvezető főorvos. A tilalom visszavonásig érvényes, addig is telefonon lehet érdeklődni a betegek állapotáról, valamint csomagokat is lehet leadni. További információk a Soproni Téma hivatalos Facebook-oldalán, valamint a Soproni Gyógyközpont internetes felületein.

### Fórum

A Versenyképes Járások Programról tájékoztatta Sopron és térsége polgármestereit a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium önkormányzati államtitkára. Dukai Miklós dr. Barcza Attila, Sopron és térsége országgyűlési képviselője meghívására érkezett múlt szerdán Sopronba. A program önkormányzatokat érintő költségvetési és pályázati lehetőségeiről beszélt a fórumon, amelyen részt vett közel harminc település vezetője, köztük dr. Farkas Ciprián, Sopron polgármestere is.

A Soproni Ügyvédi Kamara 1875 februárjában alakult meg

# Utazás a paragrafusok világába



1967-ben vette meg a Soproni Ügyvédi Kamara a Színház utca 15. számú házat, ahol négy irodában végezhetette munkáját a hét ügyvéd – tudtuk meg dr. Czegléd Attilától. FOTÓK: FILEP ISTVÁN

KÖVES ANDREA

**Százötven esztendővel ezelőtt, 1875-ben alakult meg a Soproni Ügyvédi Kamara, fordulatos történetét dr. Czegléd Attila soproni ügyvéddel, a Győri Ügyvédi Kamara titkárával idéztük fel a jeles évfordulón.**

A Soproni Ügyvédi Kamara, amelynek hatóköre egészen Csornáig terjedt, 1875 februárjában alakult meg, és nagyon gyorsan a térség befolyásos közéleti tényezőjévé vált. Sopronban már több ügyvéd is tevékenykedett, amikor 1874-ben törvény született az ügyvédi

kamarák megalakításáról. Ez után már csak az végezhetette a hivatását, aki tagjává vált a szakmai és érdekképviseleti feladatköröket ellátó, helyi testületnek. A megalakulás meghatározó alakja volt a korszak jeles soproni ügyvédje, dr. Medgyesi Schwartz Miklós, aki hamarosan a Soproni Ügyvédi Kamara elnöke

let, és egészen 79 éves koráig, 1910-ig állt a testület élén. Leköszönése után díszelnökké választották, nemesi címére mind a mai napig látható a Templom utcában. A soproni kamara hivatalos közlönye a Sopron című hetilap volt ebben az időszakban.

– A soproni kamara történetében jelentős fordulatot hozott az 1946-os esztendő, amikor területileg átalakult hazánkban a helyi testületek, ekkor olvadtunk bele a Győr–Moson–Sopron Megyei Ügyvédi Kamarába, ám a jogfolytonosság megmaradt – idézi fel a múltat dr. Czegléd Attila. – Fontos dátum az 1946-os esztendő abból a szempontból is, hogy ekkor lehetett hazánkban felvenni az első női ügyvédet.

A következő jelentős állomás a soproni ügyvédi munkaközösség megalakulása

volt dr. Arszin Miklós elnökletével az ötvenes évek elején, amelynek a tagságát hét főben határozták meg. Ez a szervezet egészen 1992-ig tevékenykedett, utolsó elnöke dr. Tölle Zoltán volt. A munkaközösség először a Templom utca 3. szám alatt székelt, majd 1967-ben vette meg a Színház utca 15. számú házat, ahol négy irodában végezhetette munkáját a hét ügyvéd.

A rendszerváltás után törlték el a munkaközösség szervezetét, ezután válhatott „szabadabbá” az ügyvédi tevékenység, sorra kezdtek meg működésüket az ügyvédi irodák, illetve az önálló praxisok, ám mind a mai napig csak az végezheti a hivatását, akit az ügyvédi kamara tagjává fogad.

A soproni kamarával csaknem egyidőben megalakult győri kamara februárban idézi fel alakításának kerek évfordulóját, a soproni megemlékezést május 16-án tartják majd egy nagyszabású ünnepség keretén belül.

## MEGKÉRDEZTÜK olvasóinkat

Mitől érzi magát otthonosan a városban?



**RÁCS ZOLTÁN:** A város hangulata és a meghatározó emlékek, melyek a városhoz kötnek, nagy hatással vannak az érzéseimre. Az épületek, a személyes kapcsolatok mind fontosak számomra. A saját telkem 7000 négyzetméteres – ott érzem igazán otthon magam.



**NAGY JUDIT:** Két gyermekem van, így mindig keressük azokat a programokat, melyeket az egész család élvezhet. Eddig még nem történt olyan, hogy ne találtunk volna... Nagyon szeretünk kirándulni is, nagy kedvenceink a helyi kilátók.



**HELMECKZINÉ KALMÁR ESZTER:** Tősgyökeres soproniként engem minden a városhoz köt. Sokat találkozom ismerősökkel, itt szereztem a legrégebbi emlékeimet, ismerem a város utcáit, a régi kapualjakat, a tereket és a parkokat. Ez a város az otthonom.



**ZÁSZLÓS KATALIN:** Nagyon sok programot kínál a város, sosem unatkozom. Különösen kedvesek a szívemnek a helyi színház előadásai. Szépen felújították a Várkerületet is, az itt élők is vigyáznak a városra. Ezért is jó soproninak lenni!

## Az ismerős az otthonos

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

**Legyen az egy szoba, egy park vagy egy iroda – sokan nem is gondolják, de minden tér vagy helyiség nemcsak passzív hátere a leghétköznapi ember cselekvéseinek, hanem aktívan alakítja is azt. A miértokről Sipka Bence pszichológus mesélt.**

Környezetünk nagyban befolyásolja a döntéseinket, érzéseinket, viselkedésünket. – Evolúciós „örökség”, hogy az emberek nagy többsége nem szereti a központi, nyílt területeket, helyettük jobban preferálja a „búvóhelyeket” – kezdte Sipka Bence pszichológus. – Gondoljunk csak a barlangokra! Nem tudatosan, de nagy parkok esetében általában nem középen vágunk át, hanem a széleken haladunk. Éttermekben is sokszor azt a helyet választjuk, ahonnan rálátunk az ajtóra. Mindez a túlélési ösztöneinkre vezethető vissza.

Térhasználati „szabályaink” kicsi korunktól kezdve személyiségünk részét képezik, majd életfázisaink változásával folyamatosan alakulnak. Nemcsak ezek,



– Szülővárosunkat az identitásunk részének tekintjük – mondta Sipka Bence pszichológus.

sok egyéb tényező is befolyásolhatja, hogy hogyan érezzük magunkat az adott helyiségben. A növények például pozitív hatással lehetnek a viselkedésünkre, csakúgy, mint a természetes fény. A zöld színhez is evolúciós kötődésünk van: megnyugtató, kellemes hatással van ránk a természethez visszavezethető kapcsolataink miatt.

– A legtöbb ember sokkal barátságosabbnak és biztonságosabbnak gondol egy olyan otthont, ahol kisállatok is élnek. Hiszen ha ők

biztonságban érzik ott magukat, a bensőségesség érzése ránk is átragad – mutatott rá a pszichológus.

Történetek, emlékek miatt tudunk kapcsolódni épületekhez, városokhoz, tájakhoz. Ezekben fontos szerepet játszik még a szüleinkhez visszavezethető kötődésünk. – Például aki lakótelepen nőtt fel, élete későbbi fázisában is szívesebben költözik egy panelházba, ellentétben azokkal, akik egy hatalmas kertesházban töltötték a gyermekkorukat – hangsúlyozta Sipka Bence.

Személyiségünk részévé válik a szülővárosunk is. Mikor egy beszélgetés során szóba kerül az adott település, hajlamosak vagyunk azt mondani „hogy nálunk ezt így csinálják”, mintha a város a miénk lenne. – Szülővárosunkat legtöbbször az identitásunk részének tekintjük. Pszichológiai szempontból azt is a miénknek érezzük, amit az ablakon kinézve látunk. Sopronban ez az identitás tudat tetten is érhető: nem véletlen, hogy itt alakult meg az ország első városszépítő egyesülete – zárta a pszichológus.

A hűség napi ünnepségen adták át a rangos elismeréseket

# Sopront szolgálják...



A Sopron Szolgálatáért elismerést Preiner Zsuzsanna, az Ifj. Flandorffer Ignác-díjat Boda János vette át a hűség napon.

MUNKATÁRSUNKTÓL

**Már hagyomány, hogy Sopronban a hűség napja alkalmából díjaznak a közösségért, a városért önzetlenül dolgozó munkáját. Ezúttal a 2024-es Sopron Szolgálatáért és Ifj. Flandorffer Ignác-díjjal kitüntetettek mutatjuk be.**

A Sopron Szolgálatáért díjat az érdemi ki, aki Sopron város közigazgatási területén teljesít szolgálatot, és kimagasló tevékenységet folytat valamely hatóság szolgálatában vagy Sopron különböző fenntartású szerveinél. Az elismerésben **Preiner Zsuzsanna**, a Soproni Katasztrófavédelmi Kirendeltség humán- és

gazdasági előadója részesült. Preiner Zsuzsanna rendvédelmi alkalmazottként a Rendészeti Integrált Központ létesítése során oroszánrészt vállalt az épület berendezése, üzembe helyezése, az arculat kialakítása, a katasztrófavédelmi kirendeltség költözési feladatainak koordinálása során. Az általa végzett munka

hozzájárult a Soproni Katasztrófavédelmi Kirendeltség feladatellátásának folyamatos működéséhez, a tevékenysége színvonalának emeléséhez és a Rendészeti Integrált Központ sikeres átadásához. Továbbra is példaértékű munkát végez a hivatásos állomány háttéradataiban.

Az Ifj. Flandorffer Ignác-díjat a város gazdasági életében, fejlődésében kiemelkedő szerepet játszó, kimagasló eredményeket elérő magán- és közszférában dolgozó **Boda János** több évtizedes vasúti áru fuvarozási tapasztalattal a GYSEV Cargo meghatározó alakja, aki hozzájárult a cég

sikeréhez és folyamatos fejlődéséhez. Vezetése alatt a vállalat eredményesen reagált a piac kihívásaira, modern mozdonyparkot épített ki, és innovatív szolgáltatásokkal növelte versenyképességét. Az anyavállalattal való szoros együttműködés és a raktárlogisztika fejlesztése révén a GYSEV Cargo mára a magyar vasúti áru fuvarozás egyik kiemelkedő szereplője lett. Elkötelezett híve a soproni kamarának, cége önkéntes tag, akkreditált képzőhely, ahol munkaszerződéses viszonyban a szakiskolai tanulók a gyakorlatban is bővíthetik tudásukat.

## EZ LESZ... – programajánló

FEBRUÁR 19., SZERDA

### A sokoldalú Jókai Mór

15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza  
Előadás az író születésének 200. évfordulóján.

### 70 éve történt...

17 óra, GYIK Rendezvényház  
Baráti beszélgetés, zenehallgatás és emlékezés a Központi Textiles Fűvészenekarra; beszélgetőtársak: dr. Friedrich András, Grabner József, Kiss Károly.

FEBRUÁR 20., CSÜTÖRTÖK

### Baba-mama klub

10 óra, Liszt-központ  
Hogyan készülünk otthon az iskolára?

### Blickpunkt – Képek versenye kiállítás

17.30, Soproni Evangélikus Egyházközség gyülekezeti háza

FEBRUÁR 21., PÉNTEK

### Senior karnevál

17 óra, GYIK Rendezvényház

### Könyvbemutató

18 óra, Erdélyi Ház, Fővényverem utca 15.  
Dr. Gerencsér Kinga: Faműves mestermunkák

FEBRUÁR 22., SZOMBAT

### A jövő kis mérnökei – legőfoglalkozás

10 és 14 óra, GYIK Rendezvényház

### Sopron a király(i) város – séta

11 óra, Tourinform iroda  
További időpont: március 1. 11 óra

### Phil Collins – premier

19 óra, Petőfi Színház  
További időpontok: február 28. 19 óra,  
március 1. 19 óra, március 2. 15 és 19 óra

FEBRUÁR 23., VASÁRNAP

### Jó játék az üveg!

10 és 11 óra, GYIK Rendezvényház  
Üvegfestő-foglalkozás gyerekeknek Üvegeszterrel

### Robotika

15 óra, GYIK Rendezvényház  
Legórobotok programozása

### Láncreakció – Gerilla Impro Színház

17 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

FEBRUÁR 24., HÉTFŐ

### Egy elfeledett műalkotás: Sopron város Lóvér-szobra

17 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza  
Az előadás bemutatja Molnár Gyula életművét, és korrajzot ad a Lóvér-szobor háttéréről.

FEBRUÁR 25., KEDD

### Vladár Gábor: Az evangélium útja Európába

18 óra, Soproni Református Egyházközség gyülekezeti terme  
Lukács evangélista teológiai arcképe – a Soproni Kálvin Kör estje

### Maskarások

19 óra, Liszt-központ  
Liszt Ferenc Hangversenybérlet 2024/25 – a Győri Filharmonikus Zenekar koncertje

FEBRUÁR 26., SZERDA

### A régmúlt értékei a jelenben

15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza  
Dr. Molnár Katalin intézetigazgató, egyetemi docens

### Anyatigrisek – musical

19 óra, GYIK Rendezvényház

FEBRUÁR 28., PÉNTEK

### Mazsola és barátai a Kuckóban

16 óra, GYIK Rendezvényház  
Játékos, kreatív délután Bálint Ágnes klasszikussá vált mesehőssel, Mazsolával, a kismalaccal és barátjaival

### Kamarás Iván: A csókkirály – koncert

19 óra, Liszt-központ

A városi programokról további információk:  
[soproniprogramok.hu](http://soproniprogramok.hu)

## HOL JÁRUNK? – rejtvény

Játékunkban egy neves épületről vagy köztéri alkotásról mutatunk be részletet, olvasóinknak pedig az a feladatuk, hogy a részletből felismerjék az egészet, és megírják nekünk, melyik alkotást rejtettük el. Azok között, akik a helyes megfejtést február 26-ig beküldik a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre, ajándékot sorsolunk ki. **Január 29-i rejtvényünk megfejtése: Sztzehlo Gábor emléktáblája a Liceum falán, szerencsés megfejtők: Sarang Istvánné, Sopron, Aranyhegy utca.**

### Sztzehlo Gábor emléktáblája

Sztzehlo (Szenczy) Gábor Budapesten született 1909-ben. Édesapja kúriai bíró volt, édesanyja pedig a tehetős svájci gyökerű Haggemacher családból származott. A soproni evangélikus liceumban érettségizett, és a teológiát is Sopronban végezte. A szünidőben európai országokban járt, ahol szociális intézményeket látogatott. Lelkésze szentelése után ösztöndíjasként egy évet Finnországban töltött, itt ismerkedett meg a tehetséges parasztfiatalok művelését célzó népfőiskolai mozgalommal, s mivel már ekkor is érzékeny volt a szociális kérdések iránt, maga is törekedett ennek magyarországi meghonosítására.

Hazatérése után Hatvanba került segédlelkésznek, 1935-ben pedig a nagytarcsai gyülekezet lelképásztora lett, itt szervezte, építette és nyitotta meg 1937-ben az első magyarországi, Tessedik Sámuelről elnevezett evangélikus népfőiskolát, amely az évek során, immáron Budapesten is, egyre terebélyesedett. Szabadságot lelkészként 1944 augusztusától a Nemzetközi Vöröskereszt szolgálatába lépett, bekapcsolódott a Jó Pásztor Misszió munkájába, minden idejét embermentő feladatának szentelte. A svájci követség segítségével 32 titkos gyermekotthont szervezett Budapesten, munka-

társainak tanúsága szerint mintegy 1600 gyermeket és 400 felnőttet, zsidót és keresztényt egyaránt mentett meg és gondozott. Küldetése és tevékenysége a háború befejezésével sem ért véget, a szülő, család és otthon nélkül maradt, kallódó gyermekeket a hidak alatt és az utcákon szedte össze, otthonról, élelemről, ruháról és nem utolsósorban iskoláról gondoskodott számukra. A budai Dréher-villában létrehozta a Gaudiopolist, az öröm városát. A Gaudiopolis első kultuszminisztere Horváth Ádám (1930–2019), a későbbi Kosuth-díjas tévérendező volt. Gaudiopolist 1950-ben államosították, vezetését Sztzehlo Gábor nem vállalta tovább, visszatért az egyházi szolgálatba. 1956-ban felesége és gyermekei Svájcba távoztak, Sztzehlo



Lázár János: Egy újabb, átfogó megállapodás készül

# Újabb fejlesztések



A tervek szerint bővítik a GYSEV Cargót, létrehozva az ipari parkban egy nagy logisztikai központot és raktárbázist.

HORVÁTH FERENC

**Sopron újabb sokmilliárdos fejlesztési forráshoz jut. A részletekről múlt heti munkalátogatása után tájékoztatta a közvéleményt Lázár János és dr. Farkas Ciprián.**

Akik azt hitték, hogy Sopron fejlődése megtorpan, azok bizony tévedtek. Mert a korszakos jelentőségű fejlesztéseket követően is lendületben marad Sopron. Újabb milliárdok érkeznek a városba új fejlesztésekre.

A magyar irányítás alá került és egyre nagyobb lehetőségekhez jutó GYSEV a kormánnyal közösen az ipari parkban logisztikai központot és raktárbázist épít. Húsvétra megnyílik a Fertő tavi északi kikötő, folytatódnak a műemléki felújítások, és a Lővérek fejlesztése sem zárult le. Lázár János bejelentette, hogy egy újabb átfogó megállapodás készül a kormány és Sopron között. Aktuális soproni

látogatása csak egy közbenső állomás.

Lázár János és kísérete 2,5 órán át tárgyalt a soproni városvezetéssel és az országgyűlési képviselőkkel városunk aktuális fejlesztési kérdéseiről. Az eredményekről az építési és közlekedési miniszter, valamint városunk polgármestere tájékoztatta a sajtó képviselőit. Lázár János kiemelte: Sopronban és térségében folytatódnak az útépitések és -felújítások összesen mintegy 6 milliárd forint értékben. Megújul például a 84-es út 1,7 kilométeres szakasza a virágvölgyi körforgalomtól a város határáig 790 millió forintért. A Csengery utcát 500 millió

forintból fejlesztik, felújítják a Balfi út 1 kilométeres szakaszát 1,3 milliárd forintból, és megújul a Kisvárkerület is 1,6 milliárd forintból. Átépitik a Fertőrákos-Balf közötti utat is. A városnak saját tulajdonú útjai felújítására 1,9 milliárd forint áll rendelkezésére.

Húsvétra megnyitják a Fertő tavi északi kikötőt, lehetővé téve, hogy a vitorlázók, a horgászok és az érdeklődők kijussanak a tóra. Lázár János bejelentette, hogy dr. Barcza Attila országgyűlési képviselő koordinálásával a következő hónapokban széles körű egyeztetéseket tartanak a különböző civil és társadalmi szervezetekkel annak érdekében, hogy békés úton közös koncepciót alakítsanak ki a további fejlesztésekről.

Elhangzott, Sopron 10 új elektromos vagy alacsony károsanyag-kibocsátású autóbustsz kap.

Fontos naprendi pont volt a gazdaság fejlesztése, ennek

érdekében bővítik a GYSEV Cargót, létrehozva az ipari parkban egy nagy logisztikai központot és raktárbázist. Elhangzott, a GYSEV magyar irányítás alá kerülése újabb lehetőségeket nyit a cég számára. Bővül az általa üzemeltetett vasúti pálya hossza mintegy 1200 kilométerre a jelenlegi 450-ról. Fejlesztik járműparkját is. Átvesszik a MÁV szombathelyi igazgatóságát. A cél az, hogy a MÁV kerüljön a GYSEV szintjére és ne fordítva.

Folytatódnak a műemléki felújítások, ha szükséges, jogszabályi változtatások is segíthetik az egyértelmű tulajdonviszonyok kialakítását, a felújítások támogatását.

Napirenden volt a Lővérekben tervezett rendezvényközpont megvalósítása, de a kormány nem ragaszkodik az eredeti elképzeléshez, ezért ott minden olyan koncepció megvalósítható, ami a soproniak érdekeit szolgálja.

## JEGYZET



HUSZÁR JUDIT

## A színes labda...

Még január volt, de a tavaszt idézte az időjárás. Ragyogóan sütött a nap, kellemes szellő lengedezett, a legtöbb ember higombolta a kabátját, de a bátrabbak meg is szabadultak a ruhadarabtól. A szokásos körömmön futottam, a szokásosnál nagyobb mosollyal az arcomon. A barátaim már halálosan unják a futásról szóló beszámolóimat, mert valószínűleg évek óta ismétlem magamat. Szabadságot ad, tágtija a komfortzónát, szép tájakra visz és tanulságos belső utakra. Sorokon keresztül tudnám még írni az érveket... Ezen a szerdán az átlagosnál jobban ment a futás, úgy éreztem,

„A gyerekek is mosolyogtak, illetve a közben a csomagtartóból felegyenesedő apuka is köszönte a kedves gesztust. A gesztust, amely nem került semmibe, de szebbé tette két kisgyermek délutánját. Meg szebbé egy nyitott szemű futó útját.”

szinte suhanok. A Jerevánra értem, a tó mellett haladtam el, aztán a biciklúton a legdisebb elölkerteknél, majd átszeltem a parkolón. Itt láttam meg a gyerekeket. Egy színes labdával játszottak. Ahogy mondani szoktuk: a kicsi és a pici. Mindketten szókék voltak, maximum óvodáskorúak. Lelkesen gurították, rúgták egymásnak a lasztit a járdán. Az apukájuk pedig a ház előtt parkoló autójának csomagtartójából pakolt ki. Innentől vált meg filmyszerűbbé a jelent. Mintha hangosodott volna a zene a fülhallgatómban, és mintha egy pillanatra a napot is eltakarták volna a felhők: a labda kigurult az útra. Az útra, ahol egy autó közeledett. Ismerik azt az érzést, amikor másodpercek töredéke alatt észlelnék tucatnyi dolgot, és legalább ennyi gondolat száguld át az agyukon? Nos, ilyen másodperce(ke)t éltem át. Észleltem, hogy az apuka semmit nem lát a jelentből, és derékig bent van a csomagtartóban, tehát esélye sincs közbeavatkozni. Gyorsítottam, hogy tudjak ugrani, a fülhallgatót pedig vettem ki a fülemből, hogy halljam majd a saját kiáltásom erejét. De szerencsére nem volt szükség az óvintézkedésekre. A gyerekek ugyan tettek egy lépést a labda irányába, de még a járda szélén megálltak. Fegyelmezetten, feszesen. Az autós pedig – legnagyobb meglepetésemre – nem hajtott tovább, nem ment át a labdán, hanem óvatosan ő is megállt. Kiszállt a kocsiból, megfogta a színes labdát, és a visszagurította a gyerekeknek, majd visszaült a kormány mögé és integetve elment. Megnyugodtam. Talán még egy pillanatra meg is álltam lihegve, majd letöröltem pár verejtékcseppet a homlokomról. Aztán pedig mosolyogtam. Még szélesebben, mint addig. Mert jó érzés volt látni, hogy vannak köztünk figyelmes emberek. És hogy nem veszett el véglegesen a türelem. A gyerekek is mosolyogtak, illetve a közben a csomagtartóból felegyenesedő apuka is köszönte a kedves gesztust. A gesztust, amely nem került semmibe, de szebbé tette két kisgyermek délutánját. Meg szebbé egy nyitott szemű futó útját. Köszönöm én is a sofőrnek, és csak remélni tudom, hogy sokan követik, követjük a példáját...



Lázár János (b) Sopronban egyeztetett a városvezetéssel – a fő téma a gazdaság fejlesztése volt.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN



Kitöltötte már a legújabbat?  
SOPRONITEMA.HU/KVIZEK

**Az utazók számára** évszázadokon át a fogadók biztosítottak szálláslehetőséget

# Sopron egykor és ma...

BOLODÁR ZOLTÁN

**Régi fotókon nézegetjük, hogy mutatott egykor városunk, fiatal arcok képmásain igyekszünk felismerni ma már idős embereket – a nosztalgia, vagy retró továbbra is hódít. Sorozatunkban mi is rég-volt utcákon kalandozunk, megmutatjuk, hogyan nézett ki Sopron egykor, és miként alakul jelenlegi portréja.**

Az országos hírnévvel és nemzetközi elismerésekkel díjazott soproni fotográfus, Rupprecht Mihály fontosnak tartotta, hogy lencsévégre kapja a frissen elkészült Pannónia Szállót. Azokban az években több olyan épülettel gazdagodott a város, amelyek ma is meghatározó arculati elemei. A Pannónia volt Sopron első, modern értelemben szállodának tekinthető épülete, amely már funkció szerint elkülönített részekkel és helyiségekkel rendelkezett. A 19. század folyamán egyre többen utaztak, majd a vasúti közlekedés soproni megindulásával (1847) elodázhatatlanná vált, hogy a város a kor színvonalának megfelelő szálláshelyet tudjon biztosítani az utazó számára, így saját költségén építette fel a szállodát 1891 és 1893 között, amelyet aztán a bérbe vevők üzemeltettek.

Az utazók számára évszázadokon keresztül a fogadók biztosítottak szálláslehetőséget, messze nem olyan kényelemmel és sokszínű szolgáltatással, mint manapság. Gyakran csak ételt, italt és alvás céljára a szobában egy ágyat adtak a betérőnek, de a lovaknak is helyet és ellátást biztosítottak. A Várkerületnek az Ikvahídtól a Torna utcáig terjedő szakaszán számos ismert vendégfogadó várta a látogatókat. A közterületi elnevezések is innen eredeztethetők. Az 1840-es években például Wirtshausgasse (Kocsmaszer), de említik 1837-ben Vendégfogadó utca, 1848-ban Kocsmas utca, majd 1864-ben Vendégfogadószerként is. A sok közül egyet mindenképpen ki kell emelnünk: az egykori Arany Szarvas fogadót, amit már az 1600-as években is említettek. Ennek helyén emelték a



Sopron első modern szállodája, a Pannónia.  
FOTÓ: RUPPRECHT MIHÁLY, 1893 KÖRÜL

Pannónia Szállót. Érdekesége még, hogy egykori vendéglőse, Posch Károly írt először 1873-ban Sopronban magyar étlapot.

A modern létesítményt többször átalakították és felújították. Hosszan tartó felújításon esett át, amikor a fődémszerkezet gombakárosodása miatt zárták be 1961-ben. Akkor a Soproni Vendéglátóipari Vállalat üzemeltette, és az elhúzó munkák

oka a pénzhiány volt. 1963-ban nyitották meg ismét. Később 1966-ban neonfeliratokat is kapott a homlokzat, amelyre a nagyméretű „PANNONIA ÉTTEREM” és „PANNONIA SZÁLLODA”, valamint a két szélén lévő bejárat fölé a „RESTAURANT” és „HOTEL” felirat került. Az impozáns szálloda mai is fontos szerepet tölt be városunk idegenforgalmában.



FOTÓ: FILEP ISTVÁN

**„A jövő nemzedékek előtt kötelességünk feljegyezni a 20. század bűneit és biztosítani, hogy azok soha nem ismétlődhetnek”  
Milan Kundera**

**MEGHÍVÓ**

**A KOMMUNIZMUS ÁLDOZATAINAK EMLÉKNAPJÁRA**

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata  
a kommunizmus áldozatainak tiszteletére rendezett megemlékezésre hívja a város polgárait.

Helyszín:  
**új Szent Mihály-temető,  
Szántó Róbert főhadnagy sírja**

Időpont:  
**2025. február 25., kedd 9.30**

Emlékbeszédet mond:  
**DR. FARKAS CIPRIÁN  
POLGÁRMESTER**

**SPORTGÁLA**

**SOPRON**

**2025. február 22.**  
szombat, 16:00

Helyszín:  
**Novomatic Aréna**

Sopron MJV  
Önkormányzata  
kitünteti  
a 2024. évben  
kiemelkedő  
eredményeket  
elérő soproni  
sportolókat.

**A RENDEZVÉNY INGYENES!**

**Varga-Ley Szilvia:** Évek óta törekszünk populárisabb témák felé mozdulni

# Tudományról – mindig érdekesen



LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

**Irodalom, kultúra, történelem, mesterséges intelligencia – csak pár témakör, melyekkel a Soproni Tudós Ismeretterjesztő Társulat (Soproni TIT) előadásain találkozhatunk. A több mint 70 éves társulat mindenki számára érdekes és élvezetes eseményeket kínál.**

Kisebbségi megfigyeléssel 1954 óta hívja programjaira az érdeklődőket a Soproni TIT egyesülete. Előadásain igyekszik bemutatni a világot és annak működését. Ez a szellemiség vonzotta a közönség soraiba Varga-Ley Szilviát is, aki ma már a TIT ügyvezetőjeként tevékenykedik. – 2005-ben kerültem először kapcsolatba a társulattal, eleinte látogatóként vettem részt az előadásokon. Később már szervezőként csatlakoztam a csapathoz. A 2010-es években két projekt munkaközpontjára is voltam, 2021 óta vezetem a társaságot.

Szilvia hozzátette, nem egyedül hívja életre a programokat, munkáját nagyban segíti Horváth Eleonóra, aki szintén évtizedek óta részt vesz a TIT tevékenységének szervezésében. Mint mondta, egyikőjüknek sem ez a főállása, „szerelemből”, az



A Soproni TIT előadásain igyekszik bemutatni a világot és annak működését – a közelmúltban például a drónok használatáról is hallhattak az érdeklődők.

ismeretterjesztő munka iránti elköteleződésből végzik a munkájukat.

Az elmúlt 70 évben nemcsak a technikai eszközök újultak meg, de az előadások, programok témái, illetve az előadási módok is. A régi, katagógus diavetítők és írásvetítők helyét átvették a laptopok és projektorok, a kulturális, irodalmi és történelmi előadások mellett pedig megjelentek többek között az influenzerekéről és a képregényekről szóló prezentációk is. – Igyekszünk minden korosztály számára

élvezetessé tenni az itt töltött időt. Évek óta törekszünk populárisabb témák felé mozdulni, miközben megőrizzük a tudományos ismeretterjesztés hagyományos formáit – folytatta Varga-Ley Szilvia. – Szeretnénk továbbvinni ezt a vonalat. Látjuk, hogy igény van rá, de nem zárkózunk el a „régimódi” előadásoktól sem.

Az ügyvezető továbbá hangsúlyozta, hogy nagyon büszkék a Gyermekakadémiájukra, melyre már negyedik alkalommal jelentkeztek az érdeklődő iskolások. Itt

nemcsak látványos fizikai kísérleteknek lehetnek tanúi a diákok, hanem együttműködő partnereik, a Vasvilla és a Roth-technikum segítségével többek között a digitális világ kihívásairól és a munkaerőpiacra való felkészítésről is sokat tanulhatnak.

Közösségi akcióik is rendszerint népszerűek. Egyik

kedvelt felhívásuk felemászkolni viselésére szólít fel a Down-szindróma világnapján, emellett kedvelt nyári, napközis táboruk is.

– Régen jártuk a várost, szórólapokat osztogattunk a járőröknek, kirakatokban jelentek meg a meghívóink – folytatta Szilvia. – Ma már főként a közösségimédia-

oldalunkat és a honlapunkat használjuk e célból. Az érdeklődők feliratkozhatnak a hírlevelünkre is, melyből mindig tájékozódhatnak többek között a legújabb előadásokról, versenyekről. 2025-ös terveink között nagy hangsúlyt kap a Soproni TIT tagságának megújítása, gyarapítása.

**KÖZÖSSÉGI SZOLGÁLAT:** Az érettségi vizsga megkezdésének feltétele ötven óra közösségi szolgálat elvégzése a középiskolai évek alatt, az érettségi előtt. A Soproni TIT-nél szívesen várják azokat, akik náluk végeznék a közösségi munkát. Jelentkezni a [sopronitit@supronitit.hu](mailto:sopronitit@supronitit.hu) e-mail-címen lehet.



## Szerelmesek a soproni Tűztoronyban

Idősebb és fiatal párok, megható és vidám pillanatok – ezúttal is népszerű volt a szerelmi fogadalmatétel a Tűztoronyban. Már hagyomány, hogy Bálint-napkor a Soproni Múzeum várja a szerelmespárokat a Tűztoronyba, akik itt megerősíthetik kapcsolatukat. – Idén minden eddiginél több, összesen 25 pár vett részt a programon – tájékoztatta lapunkat Martos Virág múzeumpedagógus. – A párok emléklapot töltöttek ki a saját fogadalmukkal, választottak egy szerelmes verset, majd pezsgőt is kaptak, illetve gyönyörködhetek a panorámában. Nagyon megható pillanatokot éltünk át.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

2025.03.07. 18.00

# Gentlemen

Fellépők:  
Csengeri Attila – Buch Tibor – Domszlai Sándor

**Nőnap gálaest klasszikus világslágerekkel**

Liszt Ferenc Konferencia és Kulturális Központ

Jegyár: 4.000 Ft  
elővételben február 20-ig 3.500 Ft



Keressen minket az interneten is!



**SOPRONITEMAHIVATALOS**



**Fegyverneky Zsófia:** Mindent bele fogok adni...

# Kapitányból ügyvezető



– Igyekszem felvenni a ritmust, pontosan minden folyamatban képe szeretnék kerülni – nyilatkozta Fegyverneky Zsófia.



RÁZÓ LÁSZLÓ

**Dénesné Fegyverneky Zsófia 25 év kosárlabdázás után tavaly hagyta abba az aktív játékot, és jelentette be visszavonulását. A klub múlt héten közölte: megválasztották a Sopron Basketet üzemeltető Raabersport Kft. ügyvezetőjének.**

Egyhangú szavazásával választotta meg a Raabersport kft. új ügyvezetőjét, Fegyverneky Zsófiát a taggyűlés, valamint a felügyelőbizottság. Ez azt is jelenti, hogy a Sopron Basket legendás klubvezetője, Török Zoltán 30 év után távozik a posztjáról. A zökkenőmentes átme-

net biztosítása érdekében az eddigi és az új ügyvezető június végéig közösen látja el feladatait.

Fegyverneky Zsófia a Soproni Téma megkeresésére hangsúlyozta: hatalmas megtiszteltetés számára, hogy a nagy múltú és kiemelkedően sikeres klubot vezetheti.

– Nem csupán megtiszteltetés ez a tisztség, azt is pontosan tudom, hogy rendkívül nehéz és összetett feladatkört kell majd ellátnom – fogalmazott. – Ugyanakkor nem ígérhetek mást, mint amit játékosként is vallottam: mindent bele fogok adni ebbe a tevékenységbe is. Egyelőre igyekszem felvenni a ritmust, pontosan minden folyamatban képe szeretnék kerülni, ugyanakkor azt is tudom és látom, hogy mindez időbe telik.

Mint ismert, Fegyverneky a tavalyi idény lezárása után jelentette be visszavonulását az aktív kosárlabdázástól, az-

óta pedig klubmenedzserként dolgozott a Sopron Basketnél.

– Nagyon fontos időszak volt ez a jó néhány hónap, de azt gondolom, hogy ez csak a jéghegy csúcsa – mondta az egykori válogatott kosárlabdázó. – Éppen ezért fontos számomra és a klub számára is, hogy Zoli még az első fél-évben velünk marad, így az átadás-átvétel folyamata zökkenőmentes lehet. Szoknom kell az új szerepkört, hiszen nem olyan régen még a pályán pattogtattam a labdát, most pedig egy ilyen, komoly tradíciókkal rendelkező, sikerorientált klub irányításával bíztak meg.

## Ismét korizhatunk Sopronban

MUNKATÁRSUNKTÓL

**Megnyílt a korcsolyapálya városunkban. A sátorral fedett műjégpálya a Flandorffer utcában várja a sportolókat, valamint a jeges sport kedvelőit.**

A SMAFC már korábban jelentette, hogy miután a Soproni Jégtörök jégkorongozói csatlakoztak az egyetemi egyesülethez, megkezdte a tárgyalásokat a műjégpálya újbóli megnyitásáról. A tárgyalások után megkezdődött a munka, múlt szombaton pedig a SMAFC jégkorongozói házi ünnepség keretében vehették birtokba a létesítményt.

– A város és a SMAFC együttműködésének köszönhetően megnyitott a jégpálya. Az új helyszín kiválasztásánál elsődleges szempont volt, hogy a működése ne zavarja a környéken élőket – mondta dr. Farkas Ciprián, Sopron polgármestere.

Horváth József, a SMAFC elnöke hangsúlyozta: nagy öröme szolgál, hogy négy év után ismét megnyithatták a

jégpályát, amit elsősorban az egyetemi klub sportolói használhatnak, de a város korcsolyázói is igénybe vehetnek. A jégkorongszakosztály vezetői, a szakosztályhoz tartozó gyermekek szülei is sokat segítettek az új létesítmény kialakításához szükséges munkálatokban.

– Nemcsak az egyetemi polgárok sportolása fontos

számunkra, hanem a soproniak és különösen a gyerekek, fiatalok rendszeres mozgása, és ehhez a lehetőségek megteremtése – hangsúlyozta dr. Fábrián Attila, a Soproni Egyetem rektora.

A jégpálya a hideg időszakban tart majd nyitva, idén március végéig várja a látogatókat, majd a tervek szerint októberben nyitják meg ismét.

**SZERDÁN, PÉNTEKEN ÉS HÉTVÉGÉN CSÚSZHATUNK:** A soproni korcsolyázók minden szerdán és pénteken 17 és 20 óra között használhatják az új korcsolyapályát. Szombaton és vasárnap három turnus áll a korizók rendelkezésére: 10–13, 13–16, 16–19 óra között lehet csúszni a Flandorffer utcában.



A SMAFC jégkorongozói házi ünnepség keretében vették birtokba szombaton az új jégpályát.

FOTÓ: SZALAY KÁROLY

### KOSÁRLABDA

Sopron KC – OSE Lions

Bajnoki mérkőzés, Sopron, február 12.

**101–79**

(26–22, 28–18, 24–19, 23–20)

**SKC:**  
Edwards 12/3, Jackson 10,  
Meszlényi 7/3,  
Kucsera 13/9, Molnár M. 10  
Csere: Garrett 15,  
Mucius 17/6, Fazekas 3/3,  
Csendes 6/6, Flasar 6,  
Keller 2

**Oroszlány:**  
Ruják, Wilson 32/21,  
Bishop 20/3, Balsay,  
Kenics 14/3  
Csere: Csuti 4, Illés  
Werner 1, Takács Zs 6.,  
Szabadfi, Árva-File 2

**Edző:**  
Gasper Potocnik

**Edző:**  
Váradai Kornél

Darazsak Sportakadémia  
– VBW CEKK Cegléd

Bajnoki mérkőzés, Sopron, február 15.

**44–73**

(14–27, 12–21, 9–16, 9–9)

**Darazsak:**  
Bagó-Kovács G. 16/6,  
Völgyi 2, Horváth B. 4,  
Sinka-Pálinkás 2,  
Jevtovics 13  
Csere: Toman R. 7,  
Szikszai, Gergő,  
Csaplár-Nagy

**Cegléd:**  
Mabrey 19/9, Albert 7/3,  
Szirony 3, Blackwell 21/3,  
Barnai 12  
Csere: Farkas,  
Szerelem-Kobolák, Kaid,  
Vizsmeg, Órsi

**Vezetőedző:**  
Srdjan Radulovic

**Vezetőedző:**  
Földi Attila

Sopron Basket – TFSE-MTK

Bajnoki mérkőzés, Sopron, február 15.

**89–64**

(26–17, 26–11, 23–21, 14–15)

**Sopron:**  
Reid 10/3, Laczkó 6,  
Friskovec 13/9,  
Brooks 15/3, Krivacevic 13  
Csere: Monroe 10, Varga 8,  
Böröndy 7/3, Papp 4,  
Sitku 3/3,  
Pavlopoulou, Rokob

**TFSE-MTK:**  
Dül T. 10, Szabó 10,  
Gyöngyösi 4, Tóth 13/3,  
Prechtel 10/6  
Csere: Manis 8, Pusztai 7,  
Vigh 2, Király, Gábor L.

**Vezetőedző:**  
Gáspár Dávid

**Vezetőedző:**  
Hegedűs Péter

### Négy magyar érem

A 19 fős magyar küldöttség négy éremmel, 1–1 arannyal és ezüsttel, valamint két bronzal zárta a georgiai Bakurianiban és Batumiban rendezett téli Európai Ifjúsági Olimpiai Fesztivált (EYOF).

A Magyar Olimpiai Bizottság (MOB) beszámolója szerint mind a négy magyar érem a rövid pályás gyorskorcsolyázók nevéhez fűződik: a 2000 méteres váltóban a Kiss-Gebora Flóra, Z. Molnár Natasa, Árendás Mihály, Kun Bence Benedek öszeállítású csapat első lett, 500-on Z. Molnár ezüst-, Árendás pedig bronzérmes szerzett, előbbi pedig 1000 méteren is dobogóra állhatott, azon a távon harmadikként zárt.

A vasárnap esti záróünnepségen a sífutó Ferbár Csongor vitte a magyar zászlót.

### Teniszhírek

Babos Tímea és az amerikai Nicole Melichar-Martinez duója kiesett az első fordulóban a dubaji, 3,66 millió dollár összdíjazású kemény pályás női tenisztorna párosversenyében.

A duó az amerikai McCartney Kesslerrel és a dán Clara Tau-sonnal csapott össze vasárnap. Az 1–1-es szettállást követő döntő rövidítésben az ellenfél 5–1-re elhúzott, Babosék 8–7-re felzárkóztak, de ezután már nem tudtak pontot nyerni. A 31 éves soproni teniszező és partnere egy hete Dohában ugyancsak a nyitókörben búcsúzott.

Múlt héten Fucsovics Márton tornát nyert Bahreinben. Az első helyen kiemelt magyar teniszező végzett az élen a Manában rendezett, 200 ezer dollár összdíjazású kemény pályás challenger tenisztornán, miután legyőzte az olasz Andrea Vavassorit.

„Nagyon örülök, hatalmas győzelem volt ez” – nyilatkozta az eredményhirdetésen a játékos.



## LELÁTÓ

## Kosárlabda

Február 19., szerda  
18.30, Novomatic-aréna  
Sopron Basket – BLMA

Március 1., szombat  
18 óra, Novomatic-aréna  
Darazsak Sportakadémia  
– NKA Universitas Pécs

## Túrázás

Február 22., szombat  
7.30, Sport söröző  
Télen a kéken!  
– Teljesítménytúra

Március 1., szombat  
18.30, Soproni Parkerdő  
Éjszakai családi mini túra

## Sportgála

Február 22., szombat  
16 óra, Novomatic-aréna  
36. Sportgála díjátadó

## Labdarúgás

Február 26., szerda  
17.30, városi stadion  
FC Sopron – Kisvárd  
Master Good  
Mol Magyar Kupa



Nem kapta meg  
az újságot?

Terjesztési reklamáció:  
0699/517-501

„A gyerekeknek fantasztikus napjuk volt, alig tudtuk lehozni őket a pályákról”

# Sífutó nyílt nap – Ausztriában



A Deák Téri Általános Iskola diákjai vettek részt a sífutó nyílt napon Stájerországban – a fiatalok nagyon élvezték a programot.

## MUNKATÁRSUNKTÓL

Sopronban idén sem esett eddig sportolásra alkalmas hó – mindez nem szegte kedvét a Fáber Sífutó és Botsport Egyesületnek: a Deák Téri Általános Iskola tanulóival Ausztriában tartottak sífutó nyílt napot. Erről Szigethi Bélát, az egyesület alelnökét kérdeztük.

– **Hogy került a soproni sífutó nyílt nap Ausztriába?**

– Azt hiszem, ha visszatérünk az ideai vagy a megelőző néhány év téli időszakára, egyértelmű a válasz: Sopron térségében szinte teljesen megszűnt a havazás, különösen ritkán esik sportolásra alkalmas mennyiségű, 10–15 centiméter téli csapadék. Van egy 22 kilométeres pályarendszer a Soproni-hegységben, amit karban is tartunk, szépen ki vannak táblázva

a pályák, azonban hó nélkül ezt a sportot nem igazán lehet művelni.

– **Nyilván adja magát a lehetőség Ausztriában. Hol található a közelben jó minőségű, hóbiztos sífutó pálya?**

– Van egy nagyon jól ki próbált pálya, ahová visszajárunk: a stájerországi St. Jacob Joglland Loipe egy komoly sífutó centrum. 120 kilométerre fekszik Soprontól, 1200 méteres magasságban van a

pályarendszer, amelyet folyamatosan gondoznak. Érdekes, hogy ahogy Sopronban, Ausztriában is egyre ritkább a havazás, így a pálya gondozói betárolják a havat. Amikor elég hideg van a hóagyúzás-hoz, összegyűjtik a havat és összetömörítik, egyfajta hóhegyet képeznek. Ezt lefedik, majd a következő szezonban ebből a hőmennyiségből alakítják ki először a pályákat.

– **Hogy zajlott a sífutó nyílt nap?**

– Az egyesület az önkormányzat támogatásának köszönhetően rendelkezik olyan forrásokkal, amelyet erre a célra lehet felhasználni. A Deák téri iskola egyik testnevelője szintén sífutó, tagja is az egyesületnek, így adta magát a lehetőség, hogy az intézmény diákjainak meghirdessük a sífutó nyílt napot. Sok gyerek jelentkezett, egy 19 fős buszt teljesen megtöltöttük. A nyílt nap teljes költségét az egyesületünk vállalta, mi fizettük a buszt, a pályabelépőket, és biztosítottuk a felszerelést a gyerekeknek.

– **Mit szölkáltak a diákok a sífutó sporthoz?**

– Nagyon élvezték. A sífutás azért nem a legnehezebb

sportágak közé tartozik, akiknek van egy kis egyensúlyértéke, hamar megtanulja használni az előre kialakított nyomvonalat. Onnantól pedig már csak egy kis erő és kitartás szükséges. Azt láttam a gyerekeken, hogy fantasztikus napjuk volt, délután, amikor indulni kellett haza, alig tudtuk lehozni őket a pályákról. A legbátrabbak a 10 kilométeres sífutó kört is végigcsinálták.

– **Népszerűsödik az ilyen nyílt nappal a sífutás?**

– Bízunk benne! A gyerekek hazamennek, és biztos, hogy megfűzik a szüleiket, aztán lehet, hogy legközelebb már egész családok kerekednek fel, és próbálják ki a sífutó sportot.

Kocsis Istvánra focimeccsekkel emlékeztek 31 évvel ezelőtt

## Múltidéző futballdélután

PAPP GYÓZŐ

Sopron példát mutatott: a pályafutása végén az SLC-ben szereplő, hússzoros magyar válogatott labdarúgó, Kocsis István emlékére jótékonyági futballnapot rendeztek 1994. július 16-án.

A focibarátok két mérkőzést is láthattak azon a délutánon. Először a Távközlés SE az újonc NB I-es Nagykanizsát fogadta, majd a néhai kitűnőség, Kocsis István volt csapatai, a Kispeszt–Honvéd és az SLC mérték össze tudásukat a Káposztás utcában.

Az első meccsen kiegyenlített első félidő után a Távközlés vereséget szenvedett, a második negyvenöt percben mutatott jobb helyzetkihasználásuknak köszönhetően a vendégek fölényesen győztek. A „főmérkőzésen” pedig az SLC szinte lefutballozta a pályáról nagynevű ellenfelet, a Honvédnak mindössze a mérkőzés hajrájában voltak villanásai. A soproniak valóban emlékeztetési tették az emlékcseccset. A pálya bejáratánál elhelyezett urnánál adakozhattak a nézők. Több mint százezer forint gyűlt össze, amit a szervezők az egykori kiváló játékos családjának ajánlottak fel.



A futballnapon Fejes Zoltán polgármester emlékezett meg Kocsis Istvánról. Mellette balról Laczó István, jobbról Kocsis Zoltán, Kozma Mihály és ifj. Kocsis István.

**JEGYZŐKÖNYVEK: EMDSZ–SLC – Kispeszt–Honvéd: 3–1 (2–0); Sopron, 3500 néző.**

**V.: Páder. SLC:** Milchram – Kovács T., Petrók (Udvardi), Varga, Cseh (Árpási), Chiratcu (Borsos), Szántó (Deák), Ignác, Majoros (Kovács L.), Cservenkai (Horváth B.), Korsós. Edző: Győrfi László. **Kispeszt:** Brockhauser (Rott) – Mátyus, Bánfi, Hahn (Herczku), Plókai (Dragóner), Stefanov (Forrai), Illés, Pisont (Bárányos), Duró (Csehi), Kovács K., Hamar. Edző: Dimitrij Davidovics. **Gsz.:** Korsós, Chiratcu (11-esből), Ignác (11-esből), illetve Csehi.

**Soproni Távközlés SE – Nagykanizsa: 0–4 (0–1); Sopron, 500 néző. V.: Szántó.**

**Távközlés:** Borsi (Szép) – Tóth (Kasler), Buzsáki, Tiba (Takács), Ruzsits (Makkos), Stadler (Kiss), Gombás (Varga L.), Varga K. (Fekete), Marton (Horváth P.), Körmendi, Katona (Németh). Edző: Horváth György. **Nagykanizsa:** Csáki (Vlaszák) – Svélec (Kepe), Kiss, Agic (Kercsmár), Szalai (Tóth), Farkas (Gyulai), Fekete (Vidóczi), Németh (Hegedűs), Dudás (Koller), Filipovics (Fehér), Fuisz (Pécsi). Edző: Keszei Ferenc. **Gsz.:** Vidóczi (2), Filipovics, Fehér.

ALAPÍTVÁ: 2012  
**Soproni Téma**  
INGYENES KÖZÖSSÉGI HETILAP

f i y e SOPRONITEMAHIVATALOS



Rólunk, nekünk



WWW.SOPRONITEMA.HU

## OVIKRÉTA

Elindult az OVIKRÉTA szülői felülete. A telefonon és számítógépen használható applikáció célja, hogy a szülők és az óvoda között gyakoribb kommunikáció jöjjön létre.

A szülői felületre a regisztrációt az óvoda indítja el, ezért az intézménnyel kell első körben egyeztetni. A szülőknek szükségük lesz egy érvényes e-mail-címre, amire érkezik a belépési link. A rendszer használatát számos segítő, kiegészítő szolgáltatás is támogatja, a program karbantartása, frissítése online történik, felhasználói beavatkozás nélkül. Munkaidőben ingyenes ügyfélszolgálat érhető el, amennyiben elakadt a program használata során.

## Együttműködés

Csatlakozik a Honvéd Kadét Programhoz a Vasvilla-technikum – erről írt alá megállapodást az iskola a Magyar Honvédséggel. A 9. évfolyamra jelentkezőknek lesz lehetőségük résztvenni a programban. A diákok heti 1 órában honvédelmi ismereteket is tanulhatnak, és számos kompetenciát fejlesztenek. Tanulmányi eredményeiktől függően ösztöndíjat, továbbá formaruhát is kapnak, illetve érettségizhetnek honvédelmi ismeretek tantárgyból.

## Tehetségek 10 éve és napjainkban: Deákné Csuka Cecília

## Szülésznőként végzett



Csuka Cecília tíz évvel ezelőtt verseket írt, és rengeteget olvasott. Ma ultrahangos szűréseket végez.

## MADARÁSZ RÉKA

**Sorozatunkban olyan fiatalok életét követjük nyomon, akiket 10 évvel ezelőtt már bemutatunk újságunkban. Deákné Csuka Cecília az ügyvédi pálya helyett végül a békésebb és örömtelibb szülésznői hivatást választotta.**

Csuka Cecília még a Soproni Széchenyi István Gimnázium 9. osztályosaként aktívan látogatta az írói önképző kört, verseket írt, és rengeteget olvasott. Eltökélt szándéka volt, hogy ügyvédként küzd majd a nők elleni erőszak

felszámolásáért, bajba jutott nőkön és gyermekeken segít.

– Azóta minden megváltozott – mesélte. – 12.-esként jöttem rá, hogy nem szeretnék folyamatosan konfliktusokkal szembesülni, ezért egy vidámabb, könnyedebb szakmát

választottam. Olyan területet kerestem, ahol az erősségeimre tudok támaszkodni, a legelőnyösebb tulajdonságomnak pedig az empatikus készségemet tekintem. Amikor elkezdtem a győri Széchenyi István Egyetem négyéves szülésznőképzését, rögtön bele is szerettem. Jelenleg egy magán ultrahang-diagnosztikai központban dolgozom, és ultrahangos szűréseket végzünk.

Cili végül Győrben maradt, ugyanis itt ismerkedett meg a párjával, Dominikkal, akivel

2021-ben össze is házasodtak. A gyermekáldás – úgy tűnik – még várat magára.

– Tavaly nyáron vettünk egy házat, és kőkeményen dolgozunk – tette hozzá Cili. – Olyan jövőt igyekezünk kialakítani, amibe jól beilleszkedik majd három-négy gyerek. Mivel a férjem és én is nagycsaládból jövünk, mi is azt szeretnénk. Ma már ritkán járok Sopronba, csak a nővérem él ott, de hiányzik a város, mert nagyon szerettem, és kedves emlékek fűznek hozzá.

## MOTTÓ

**„Hosszabb távon mindenkinek lesznek jó lapjai. Ma nekem, holnap neked, és a végén majd összeszámoljuk, hogy ki tudott jobban élni a lehetőségeivel.”**

**Mérő László**  
(1949–) pszichológus,  
publicista, matematikus

## KÖNYVAJÁNLÓ

**Mérő László:**  
**A csodák logikája**

Mérő László szerint is vannak csodák: pozitívak és negatívak egyaránt. A mai matematika segítségével a szerző elmagyarázza, hogyan működnek a világi csodák, és miképpen hozzák létre a „gazdag szemétdomb” mechanizmusát, amelynek segítségével a pozitív csodák folyamatos fejlődést eredményeznek, és ugyanakkor újra és újra talpra tudunk állni a negatív csodák által okozott válságok után. Így elkerülhetjük, hogy a negatív csodák végzetesen ártsanak nekünk, illetve kihasználhatjuk a pozitívakat.

## Horváth Gréta társaival számtalan programot szervezett

## Három évig elnökösködött

## MADARÁSZ RÉKA

**Idén köszönt le a Szent Orsolya Gimnázium diákelnöki pozíciójáról Horváth Gréta, májusban ugyanis már érettségizik. A mosolygós lány gépészmérnöknek készül.**

Horváth Gréta ötödikes kora óta tanul a Szent Orsolya Római Katolikus Gimnáziumban, és kilencedikben választották meg diákelnöknek.

– Hat társammal rengeteg érdekes programot szerveztünk az elmúlt három évben – mesélte. – Volt például tea- és limonádénap, amikor a szünetekben italokat szolgáltunk fel, a Star Wars-napon pedig az emlékezetes filmek zenéi szóltak, illetve beöltözőversenyen is lehetett indulni. A közelmúltban tartottuk az idegen kultúrák napját, melyre minden osztály egy-egy plakátot készített. Volt, amelyik az új-zélandi vagy a mexikói, mások az indiai vagy a japán kultúrát mutatták be. Sorsolás alapján döntött el, hogy kinek, melyik jutott, az elkészült műveket pedig évfolyamonként értékeltük.

A kedves és vidám lányt látva nagyon meglepődtünk, amikor elmondta, hogy a

Budapesti Műszaki Egyetem gépészmérnök szakára adta be a jelentkezését.

– Szerettem a matekot és a fizikát, de rögzös út vezetett az elhatározásomig – folytatta Gréta. – Hat évig építésmérnöknek készültem, aztán az első rajzóra után rájöttem, hogy én nem akarok ennyit rajzolni. Ezután egy évig fizikus szerettem volna lenni, de az ELTE nyári táborában világgóssá vált, hogy nekem ez a szakma túl elméleti, valami kézzel foghatóbbra lenne szükségem. Egy ideig vacilláltam a gazdasági és a műszaki terület között, míg végül az utóbbit választottam.

Gréta a szabadidejében legszívesebben sportol: rendszeresen jár edzőterembe, fut, elsős kora óta társastáncol a World Dance TSE-ben, tavaly óta pedig hip-hopot tanul a Zen Dance Unityban. A hip-hopról semmiképp nem mondana le az egyetemi évek alatt sem.



Horváth Gréta szabadidejében a legszívesebben sportol.

## Brunsztik 250

**– Magyarországon a kormány nem közoktatást, hanem köznevelést épít, ahogy Brunszvik Teréz is tette – mondta a Soproni Egyetemen dr. Balatoni Katalin köznevelési helyettes államtitkár. Az intézmény meghirdette a Brunszvik 250 jubileumi emlékévet, és megalakítják a Kárpát-medencei Brunszvik Teréz Módszertani Központot is.**

Múlt héten nyitották meg a Soproni Egyetemen a Brunszvik 250 jubileumi emlékévet. A grófnő 1775-től 1861-ig élt, ő volt az első magyarországi óvodák megalapítója. Az évforduló alkalmából idén gazdag szakmai és tudományos programokat kínál a Soproni Egyetem a Brunszvik 250 jubileumi emlékévet keretében.

Dr. Balatoni Katalin azt mondta, hogy Brunszvik Teréz pedagógiai szemlélete ma is ott van a magyar óvodapedagógia alapprogramjában, azonban szükséges és az idejének lehetőségét is ad arra, hogy hitvallását, üzenetét újra elővegyük. – Ilyen üzenet az értelmi és érzelmi fejlesztés, a játékos tanulás, az erkölcsi nevelés és a hazaszeretet jelentősége – tette hozzá.

Prof. dr. Fábián Attila, a Soproni Egyetem rektora kiemelte: Brunszvik Teréz megalkotta azt a közösséget és közeget, amelyben a nevelés tudatossága megtestesülhet, és a nevelés minden ága megjelenik. Az egyetem Benedek Elek Pedagógiai Kara pedig ennek az örököse.

Varga László, a Benedek-kar dékánja hozzátette: megalapítják a Kárpát-medencei Brunszvik Teréz Módszertani Központot, amelynek célkitűzése, hogy Kárpát-medencei szinten erősítse a kutatási, fejlesztési, innovációs összefogást a nevelésügyben, közös neveléstudományi diskurzust folytasson, és egy pedagógiai és pszichológiai alapokra épülő, kutatásalapú, innovációs és módszertani fókuszú alkotóműhelyt működtessen. A központ a Benedek Elek Pedagógiai Kar Humántudományi Kutatóközpontja mellett, azt segítve, kiegészítve működik. Várják a Soproni Egyetem társkarainak, valamint a Kárpát-medencei, anyaországi köznevelési és felsőoktatási intézményeknek a csatlakozását.

Az eseményen elhangzott: az emlékévként alkalmából egyebek mellett elkezdik egy női történelmi tudományos folyóirat felépítését, emellett két óvodásoknak szóló pályázatot, valamint középiskolai innovációs versenyt is hirdetnek. (Forrás: mti)

**Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a szerkesztőség@sopronitema.hu e-mail-címre!**

EGÉSZSÉGSAROK

Mindenki? És mire...?

Én elég akkurátus ember vagyok, és ahogy az orvosi nagykönyvben írva van, kikérdezem a hozzám fordulókat. Persze megkérdezem, hogy szed-e valami gyógyszert, sőt azt is (mert ezen is sok múlhat), hogy mikor és hogyan veszi azt be. Vannak például olyan gyógyszerek, amiket totál éhgyomorral kell



azt a furcsa kérdést is felteszem, hogy „szed-e valamilyen gyógyhatású vagy annak gondolt” készítményt. Sok esetben ez az a pillanat, amikor csak kapkodom a fejemet, és írom, és írom egymás alá a hosszú listát. No, igen. Szentelen módon ilyenkor (is) megkérdezem, hogy ez vagy az mire is jó? Megdöbbenő, de néhány reklámszlogenen kívül a legtöbbször a tancstalanság sikító élménye a válasz.

Ma már tényleg (szinte) mindenki szed valamit? És miért? És mire? És az tényleg használ? No, jó, de ki nek használ?

Dr. Tschürtz Nándor

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Február 19-től február 25-ig. Az ügyeleti idő este 8 órától aznap este fél 11-ig tart.

<b>Február 19., szerda</b>	Arany Kígyó gyógyszertár Magyar utca 6.	99/311-732
<b>Február 20., csütörtök</b>	BENU Állomás gyógyszertár Mátyás király utca 23.	99/312-437
<b>Február 21., péntek</b>	Erzsébet gyógyszertár Győri út 15.	99/311-254
<b>Február 22., szombat</b>	Ezüst Kehely gyógyszertár Kodály tér 12.	99/505-249
<b>Február 23., vasárnap</b>	Hajnal gyógyszertár Malompatak utca 10.	99/506-544
<b>Február 24., hétfő</b>	Ikvahíd gyógyszertár Hid utca 21.	99/314-084
<b>Február 25., kedd</b>	Király gyógyszertár Várkerület 114.	99/508-242

SOPRONI CSALÁDTÖRTÉNETEK

Pum Gyula emlékére...



PLUZSIK TAMÁS

„Sopron, te lelkünk éltető

láng! Hú ór az ősi végeken” – hangzanak Sarkady Sándor sorai a város himnuszában. Vallják ezt azok, akik már nemzedékek óta itt élnek, és azok is, akik elszakadtak Soprontól.

Szinte minden városban, így Sopronban is vannak olyan emblemikus helyek, épületek, melyek letűnt korok, egykori családok emlékeit idézik. „Tudod, ott a Pum melletti patikában” – szölt egykor a helymeghatározás, ha Nikolics doktor valamelyik „csodake-nőcsét” kereste valaki. De kik is voltak ők, a Pum familia? A család egyik utolsó tagja, Pum Gyula pontosan nyolcvan évvel ezelőtt halt hősi halált Rév-Komáromban.

A Savanyúkútról (Bad Sauerbrunn) származó család-fő, Pum Géza 1919-ben nyitotta meg első, festék- és vegyes cikkel, illetve fűszer- és gyarmatáru értékesítésével foglalkozó üzletét a Várkerületen. Hamarosan elkészült a régi Újteleki városkapu, a volt rendőrségi őrház helyén a Schármár Károly által tervezett Újteleki utca 52. szám alatti épület, a legendás Pum-ház, ahol a fűszer-, bor- csemege-



Pum Gyula és a család sírköve a soproni evangélikus temetőben.

FOTÓ: PLUZSIK TAMÁS

áru- és festékkereskedés mellett kávépörköléssel is foglalkoztak. Pum Géza és Bogner Hermina házasságából három gyermek született: Margit, János és a fentebb említett Gyula.

Pum Gyula 1921-ben született, az evangélikus elemi iskola elvégzése után a Líceumban folytatta tanulmányait, ahol 1939-ben érettségizett. Ezután beiratkozott a József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Bánya-, Kohó- és Erdőmérnöki Karára. „Egyetemi éveink közös élménye volt az 1941 őszi tartott sorozás, amikor a soproni lányok által hímezett szalagokkal feldíszítve az egész 1921-es évfolyam felvonult a Várkerületen a Széchenyi téri országzászló-

ig.” – írta visszaemlékezésében a barát és évfolyamtárs, Halász Aladár. Erdőmérnöki diplomáját Pum Gyula, alias Vöcsök 1944 májusában vette át, rövid ideig dr. vitéz Bokor Rezső professzor mellett az Erdőhasználati Tanszéken gyakornokoskodott, majd segédmérnöként Nagybányára kapott kinevezést. Itt is csak rövid időt töltött, ugyanis 1944 novemberében megérkezett a katonai behívója a soproni 101. tüzérezredhez. December elején Németországba, Duisburgba, onnan Stettinbe, később Erlaubába vezényelték és be is vették őket. 1945 februárjában hazahozták az ezredet Komáromba, és szinte már csak napok voltak hátra a háborúból,

amikor egy bombatámadás véget vetett fiatal életének. Jeltemen sírba temették, később János testvére a gyűrűje alapján azonosította, és ideiglenesen egy parkban hantolták el földi maradványait, amit egy árvíz elmosott. Pum Gyula nevét, noha a sír hamvait nem rejti, az evangélikus temetőben lévő családi sírbolt obeliskjére is felvésték, de emléket őrizi a Líceumban, az evangélikus templomban és a Soproni Egyetem főépületének aulájában lévő, a hősöknek állított márványtábla. „Kedves jó barát, az ország pedig biztosan ígértes, kiváló erdőmérnököt veszített el benne!” – hajtott fejet Pum Gyula emléke előtt írásában Halász Aladár erdőmérnök.

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL!

1	MÉTER SZAVALÓ ÁLL RAJTA	FÉL ÓT! KÉZI VILÁGÍTÓ-ESZKÖZ	IDŐS VER-SÉNY-SZAKASZ	TANULÓ VEZETŐ JELE	VUJICSICS ...; 20. SZ. ZENE-SZERZŐ	MEGA-TELE-GYÖMÖ-SZŐLÉS	ÁRUHÁZ-LÁNC TILTÓ-SZÓ	ENIKÓ BECE-NEVE	KORZÓZÓ-HELY	SVÉD AUTÓJEL SÉTA-KEZDET!	ZENÉI FÉL-HANG	ZORRO JELE	CELSIUS AKADÁLY-PÁLYA RÉSZE	A ... (MA-DÁCH-MŰ) ÉTEL-ÍZESÍTŐ	SZLOVÁ-KIAI HELYSÉG KÉN	EGYES! OSMÁN-TÖRÖK TISZT	M
TÁNCOS SZÍNPADI MŰ MŰ-ZSIKÁJA									2 JÓLESIK								
SÚRÚ BABÉTEL KIS ITAL-MÉRÉS				MAGASZ-TALÁS								SZOMJÁT OLTÓ HA, ANGOLUL			ÉN, LAT. PITE PÁROS BETŰI		
				FÉMSZÁL GITÁRON SÉTA A VÖLGYBE			BELLUS 1396-OS CSATA HELVE			ROPOGÓS ÉDESSÉG ... ÉS GÖLIÁT				TANONC KOHÁSZATI EGÉ-SZTERMÉK			
BŐR LIMES, RÖVIDEN GIGA-			MENNYE-ZET TURÁNI TÓ					LIBA FAL-FEHÉRÍTŐ ANYAG		KÉRDÉST ELŐHOZ KÖTET-LENSEGG						AZ OXIGÉN VEGYJELE KIS EGON	
				ELSŐ MAGYAR OLAJTÁ-ROLÓ, R.					UTÁNOZ, SZINLEL BELÜL FÉNYLIK!			SZINGAP. LÉGICÉG ÍRÓ (GERGELY)			ÉBRED MAGYAR AUTÓK JELZÉSE		
BODRO-GI ...; SZÍNÉSZ				SÖTÉT SZÍNŰ ÉNEKES-MADÁR						THOMAS MANN REGÉNYE KELET							
KELETI EREDETŰ FERFINÉV	PISZKÁ-LÁS OLAJ-ZÖLD							DISZKVA-LIFIKÁCIÓ HÚSIPARI MÁRKÁNK							... DE JANEIRO; BRAZIL VÁROS		
GRAMM, RÖVIDEN										É-AM-I INDIÁN MARÓ VE-GYÜLET					ELEKTRO-KARDIO-GRÁFIA, RÖVIDEN		
JANIS ...; AM. ÉNE-KESNŐ SZÁLVÉG!					CSÓ KÖZEPE! HÍM SERTÉS	PAPÍR-ZSEPI! LOGIKAI, RÖVIDEN					KIS-RÁDIÓ-MÁRKA MORZEJEL				HABZÓ ITAL, RÉGIESEN AHA!		
			A -NAK PÁRJA VÉR-CSOPORT			ELTULAJ-DONÍTÁS A TANTÁL VEGYJELE											
TÜNDÉR ... (MESE) KÖZÉPEN HAJÍTÓ!	BÜROK-RATÁT JELLEMZI AZ ILLETŐ												KÉSZSÉG-TANTÁRGY MÓDJÁ-BAN ÁLL!			VÁC CENT-RUMA! TAVALYI	
														NEGATÍV ELEKTROD			
	Ö																

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket február 26-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). **Február 5-i rejtvényünk megfejtése: „A gyogyulni akarás a gyogyulás része.” Szerencsés megfejtőnk: Sóstai Katalin, Sopron.**

A TikTak a Zaporozsec előzenekaraként is fellépett

# Együtt Bruno gyógyulásáért



KÓCZÁN  
BÁLINT

A T-Stúdió  
által mentorált

**TikTak zenekar is Angyalként segíti Heiner Bruno gyógyulását. A fiatalok a fellépések bevételeiből valósították meg a „játékonyasági” videóklipet.**

– Egy véletlen egybeesésnek köszönhető a történet. Szerettük volna, ha saját dal is szerepel a zenekar repertoárjában, ezért elővettünk egy még sehol el nem hangzott, régen megírt számot, amit újrահangszerelve, modernizálva, szövegmodosítások után megajánlottunk a zenekarnak, amit el is kezdtek tanulni a gyerekek – kezdtek bele a TikTak mentorai, Tancsák Csaba és Tancsákné Buczkó Boglárka.

A zenekar Sarródon lépett fel, amikor először találkozott Heiner Bruno történetével és az adománygyűjtő összefogással. Ekkor az egyik szülő fogalmazta meg, hogy az új dal szövege olyan, mintha kifejezetten Brunót szeretné elrepingeni a távoli országba, ahol megkaphatja a számára szükséges gyógyító kezelést.

– Úgy gondoltuk, hogy ha a sors így időzített, akkor ez nem véletlen, a gyerekek zenéjén keresztül sok ezer emberhez el lehet még juttatni a segítség lehetőségének üzenetét. Azt már előre egyeztetettük



**A TikTak 2021-ben állt össze, akkor még csak 7-12 évesek voltak a tagok. Mára van, aki gimnazista, de az összetartás és egymáshoz ragaszkodás változatlan. A tagok: Györky Zsuzsi (ének-billentyű), Györky Márton (basszusgitár), Fung Dávid (ének-dob), Fung Máté (gitár), Karó Dániel (ének-zongora), Hidasi Gergő (dob), Prikazchikov Egor (gitár-rap), Pálfi Barna (gitár).**

a gyerekekkel, hogy klipet forgatunk a 2024-es év fellépéseinek bevételeiből. A saját dal és Bruno összekapcsolása így már csak forgatókönyv és szervezés kérdése volt – mesélték a mentorok.

A klipben Bruno személyes megjelenése nagyon megható, a videó elején és végén is információkat láthatunk arról, ki ő és hogyan lehet adományokkal támogatni.

A TikTak fiatal tagjai remélik, hogy így is tudnak segíteni a kisfiú gyógyulásában.

A fiatal zenészek egyébként nagy tervekkel vágtak bele 2025-be, azok után, hogy ősszel kicsit nehezen indult a

munka. December 30-án a Zaporozsec meghívta őket, hogy előzenekaruként lépjenek fel a Búgócsigában. Ez olyan élményt és lendületet adott nekik, hogy a 2025-ös év máris elindult a klipforgatással,

bővítik a repertoárt, tavasz elejére pedig újabb koncertet szerveznek, ahol a többi, T-Stúdió Zenei Műhely által mentorált együttes is fellép. Természetesen nyáron sem lesz hiány koncertből.

**JÁTÉKONYASÁGI GYŰJTÉS:** Heiner Bruno a ritka DMD-betegségben szenved. A család szeretné elkerülni a kerekesszékre kerülést, amit jelenleg egy génterápiával lehet megállítani. A kezelésnek jelentős költsége van (4,6 millió amerikai dollár). További információk: [www.heinerbruno.com](http://www.heinerbruno.com)

**BULI VAN!**

FEBRUÁR 21., PÉNTEK

**SISI – MICRODOSE TOUR 25'**

19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

FEBRUÁR 28., PÉNTEK

**Dánielfy Sopronban**



19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

Sopronban is bemutatja új albumát Dánielfy Gergő. – Nem tudok mit mondani, csak annyit, hogy köszönöm, hogy hallgattok, hogy velünk vagytok! Rendkívül sokat jelent, mert lényegében teljesen fölösleges lenne minden, amit kiírok magamból. Szóval köszönjük a szeretetet! Ja, írtam egy új albumot! Sose vártam még ennyire semmit, mint ezeket a dalokat élőben játszani. Természetesen lesznek régi dalok is! – harangozta be a koncertet az előadó.

MÁRCIUS 1., SZOMBAT

**X-Faktor-meghallgatás**

15 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

Ha szeretsz énekelni, és jól érzed magad a színpadon, akkor gyere el egyéniben vagy duóban!



**Kitöltötte már a legújabbat? SOPRONITEMA.HU/KVIZEK**

Ismeri a legszebb magyar verseket? Otthon van a sportban? Tudja, kik Sopron díszpolgárai? Ellenőrizze tudását! A [sopronitema.hu](http://sopronitema.hu)-n, illetve a Soproni Téma hivatalos Facebook-oldalán már sokszor láthatták olvasóink, hogy különböző kvizeket készítünk. Most ezekből közlünk egy válogatást. Ha pedig a teljes, tematikus kérdéssorokat is kitöltene, akkor kattintson: [www.sopronitema.hu/kvizek](http://www.sopronitema.hu/kvizek) – itt már közel 100 különböző teszt érhető el.

**1. Egy dobás egy, kettő vagy három pontot érhet. Melyik sportban?**

- A: Kézilabda  
B: Krikett  
C: Kosárlabda  
D: Röplabda

**2. Melyik versből származik az idézet: „Már vénülő kezemmel,/ Fogom meg a kezedet”?**

- A: Ady Endre: Őrizem a szemed  
B: Petőfi Sándor: Szabadság, szerelem!  
C: Vörösmarty Mihály: Kék szem  
D: Radnóti Miklós: Fogom

**3. 2024-ben ki kapta Sopron díszpolgári címét?**

- A: Dr. Magas László  
B: Dr. Várszegi Asztrik  
C: Dr. Gáspárdy Tibor Zoltán  
D: Dr. Fodor Tamás

**4. A templom egyik érdekessége, hogy a karzaton a legyőzött Sztálin arcát Sztálinról mintázták az alkotó.**

- A: Pálos-karmelita, bánfalvi, hegyi templom  
B: Szent Mihály-templom  
C: Kecse-templom  
D: Szent István-templom

**5. Hogyan folytatódik? „Harminckét éves lettem én...”**

- A: „... az élet pedig igazán kemény.”  
B: „... meglepetés e költemény.”  
C: „... s minden táj e napon fehér.”  
D: „... fáj már mind a két vesém.”

**6. Labdajáték, amelyben hétfős csapatok játszanak a medencében.**

- A: Szinkronúszás  
B: Vízifoci  
C: Vízilabda  
D: Vízihoki

**7. Mikor írta Petőfi Sándor a Nemzeti dalt?**

- A: 1848. március 13.  
B: 1848. március 14.  
C: 1848. március 15.  
D: 1948. március 15.

**8. Kapott Sopron díszpolgára címet gróf Széchenyi István?**

- A: Igen, 1898-ban.  
B: Igen, 1835-ben, Sopron város legelső díszpolgáraként.  
C: Igen, posztumusz kapta meg 2008-ban.  
D: Nem.

Megfűtése: 1.C, 2.A, 3.B, 4.A, 5.B, 6.C, 7.A, 8.B